



JEGYZŐKÖNYV

Csávoly Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
2023. november 30-án 16:00-órakor megtartott közmeghallgatásról

Iktatószám: CS/31-11/2023.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

KÉSZÜLT: Csávoly Községi Önkormányzat Képviselő-testülete **2023. november 30-án 16:00** órai kezdettel megtartott közmeghallgatásáról.

Ülés helye: Csávoly Községháza aula (6448 Csávoly, Arany János utca 39.)

Jelen vannak: Csala Józsefné polgármester, Berényi Attila alpolgármester, Rátvainé Zimmerer Éva képviselő, Keller Tamás képviselő, Rátvai Dezső képviselő (5 fő).

A lakosság részéről: a mellékelt jelenléti ív szerint.

Távolmaradását bejelentette: Simity Ilona Erzsébet képviselő, Vojnovics Gerda képviselő (2 fő)

Tanácskozási joggal meghívottak: dr. Gyenes Gabriella jegyző

Meghívottak: -

Jegyzőkönyvvezető: Gödön Sándorné jegyzői referens

Kérdés, észrevétel nem lévén a polgármester megszavaztatja a napirendet.

A Képviselő-testület a napirendre tett javaslatot egyhangúlag elfogadja az alábbiak szerint:

Napirendi javaslat:

Napirend:

1. Beszámoló a Képviselő-testület 2023. évi tevékenységéről.
Előterjesztő: polgármester
2. Tájékoztató a 2024. évi tervekről, feladatokról.
Előterjesztő: polgármester
3. Lakossági kérdések, észrevételek, javaslatok.
Előterjesztő: polgármester

Zárt ülés blokk: -

Beszámoló a Képviselő-testület 2023. évi tevékenységéről, valamint a 2024. évi tervekről, feladatokról.

Csala Józsefné polgármester

Nagyon sok szeretettel köszönti a Képviselő-testület közmeghallgatással egybekötött testületi ülésén megjelenteket. A napirend kapcsán beszámol Csávoly Községi Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről, valamint az önkormányzat 2024. évi terveiről.

A 2022. októberi ülésén a megemelkedett energia árak miatt több korlátozásról döntött a képviselő-testület. A meghozott döntések eredményeként nagy mennyiségű energiát sikerült megtakarítani 2023-ban.

- A Petőfi Sándor utcai épületben télen senki nem tartózkodott.
- A IKSZT-ben csak rendezvények alkalmával volt fűtés, az így keletkezett költségeket pedig a bérlők a díjjal együtt megfizették.
- A könyvtár nyitva-tartása is módosításra, csökkentésre került.
- Az Egészségház épülete energetikailag megújult. A Bölcsőde új építésű, az energia-felhasználás napelemről megy. Évközben energetikai felújításon esett át a Községek Háza és a Diákélelmizési konyha, így várhatóan ezekben az épületekben is csökkeni fog az energia-felhasználás és annak költsége.
- Ahol még nem sikerült megtakarítást realizálni, de fűteni kell, az az Óvoda, és a Községháza.
- A hivatalban, 2023 év elején, a téli időszakban 4 napos munkarend került bevezetésre.
- A Falugazdász 2023 év elején az IKSZT-ben volt, most a hivatalban látja pénteki napokon a munkáját.
- Az IKSZT-be két nagy teljesítményű légkondi került beszerelésre, melyek napelemről működnek, így ezekkel a fűtés költségeit a szezonban csökkenteni lehet.

A Civil szervezetek működése a 2023-as évben csak kis mértékben került támogatásra. A Csávolyi Horgászegyesület helyett a víz forgatására elfogyasztott elektromos áramot az Önkormányzat fizette meg. A Dél-Vidék SE és a Csávoly Gyermekéiért Alapítványt az önkormányzat a 8+1 fős kisbusz kölcsönadásával támogatta. Hozzáteszi, bízik abban, hogy a jövő évben több támogatást, segítséget tud majd nyújtani az önkormányzat a szervezetek részére.

Önkormányzati gazdálkodás:

Magyarországon a hatályos jogi szabályozás, mindenekeiőtt az önkormányzati törvény alapulvételével a helyi önkormányzatok bevételei a következők:

- saját bevételek: helyi adók, bérleti díjak
- állami hozzájárulások, támogatások.

Az Önkormányzat a 2023. évi költségvetését önkormányzati rendeletben szabályozza. A helyi önkormányzatok költségvetéséből kell finanszírozni mindazon feladatot, amelyek ellátását az önkormányzati törvény, vagy más törvények kötelezően helyi önkormányzati hatáskörbe utalnak, vagy amelyek önként vállalt feladataiként jelentkeznek.

Az önkormányzat költségvetését terhelő kiadások: település fenntartás, közvilágítás, zöldterület kezelés, temető, társulási hozzájárulások, bérek és személyi járulékok, szociális juttatások, beruházások, felújítások, valamint a Csávolyi Napközi Otthonos Óvoda és Bölcsőde működésének biztosítása.

Kifizetetlen számlák nincsenek, a társulási hozzájárulások időben kifizetésre kerültek. Az állami hozzájárulásokat kizárólagosan a megengedett feladatokra fordította az önkormányzat, élve az esetleges átcsoportosítások lehetőségével. Szociális normatívát az önkormányzat nem kap, de több ember is részesült lakásfenntartási támogatásban, rendkívüli települési támogatásban a településen 2023. november 24-ig 1,27 MFt. összértékben. Az idei évben a 65 év feletti lakosok kapnak 4 000,- Ft értékben utalványt a gyerekek (óvoda és iskola) 2 000,-Ft értékben édességet karácsonyra. Minden évben támogatást nyújt az önkormányzat minden újszülött érkezésekor. A településen így 2023-ban 8 család részesült egyszeri 50 ezer Ft támogatásban.

Önkormányzati épületek, ingatlanok:

A tönkrement, meghibásodott dolgok, berendezések javításra, pótlásra kerültek. Nagyobb összeget saját forrásból a Közösségek Házára, a Diákélelmézési konyhára, az Óvodára és az IKSZT-re fordított az önkormányzat.

A hivatal épületén, az általános iskolán és a hozzá tartozó tornacsarnokon, valamint a Petőfi Sándor utca épületén most kezdődik a felújítás TOP Plusz pályázati forrásból. A Rehab épületének állagmegóvása a bérlő feladata.

Adók:

A 2023-as évben nem volt adómérték emelés. A helyi adóbevételeink nem 100 %-ban teljesültek. Van ugyan elmaradás az adónemeknél, de folyamatosan történnek még befizetések. Köszönet a lakosságnak és a vállalkozásoknak az adók teljesítéséért.

Képviselő-testületi munka:

A Képviselő - testület előre meghatározott munkarend szerint, minden hónap utolsó hetének csütörtöki napján ülésezik. Az idei évben július és augusztus hónapokat kivéve, minden hónapban tartott a testület ülést, rendkívüli ülést is, ahogy azt az ügyek megkövetelték.

A Képviselő-testületi ülések jegyzőkönyvei, az önkormányzati rendeletek, illetve a közérdekű információk a www.csavoly.hu honlapon megtalálhatók, amelyet mindig kellő határidőben frissítenek.

Intézmények:

A Csávolyi Napközi Otthonos Óvoda és Bölcsőde saját fenntartású. Az intézményben jelenleg a 67 fő óvodás mellett, 6 fő pedagógus, 1 fő pedagógiai asszisztens és 3 fő dajka, a 7 fős bölcsődében 2 fő pedagógus és 1 fő félállású dajka dolgozik. A dolgozói állomány állandó csak a pedagógiai asszisztens munkakört kellett pótolni szülés miatt. Az óvodai feladatellátás anyagi szempontból zökkenőmentes volt, az állami támogatás és az önkormányzat költségvetési hozzájárulása elegendő lesz a fenntartáshoz.

Védőnői szolgálat:

Az egészségügyi átalakítások a védőnőket is utolérte, mivel 2023. július 1-jén lépett életbe az a törvénymódosítás, amelynek értelmében a védőnők feletti munkáltatói jogokat többé nem az önkormányzatok gyakorolják. A védőnők ezentúl a megyei irányító kórház alkalmazottai lesznek, így a védőnői feladatokat ellátó Farkas Erika 2023. július 1-től nem az önkormányzathoz tartozik. A védőnőnek továbbra is a feladatai közé tartozik: a nővédelem, a várandós anyák gondozása, a gyermekágyas időszakban segítségnyújtás, tanácsadás az egészségi állapottal, az életmóddal, szoptatással, valamint a családtervezéssel kapcsolatban. Ellátja továbbá a 0-6 éves korú gyermekek gondozását, az óvodában a védőnői feladatokat, valamint az oktatási intézménybe nem járó, otthon gondozott, tanköteles korú gyermekek gondozását.

Háziorvosi szolgálatot:

A háziorvosi feladatokat a településen továbbra is dr. Csernyik Csaba látja el. Rendelési ideje változatlan.

Fogorvosi szolgálat:

Dr. Veres Csilla fogorvos 2023. január elején beadta a felmondását, így a már kialakított körzetbe új fogorvost kellett keresni. A fogorvosi feladatok ellátására pályázó Dr. Sörös Luca június elején kezdte meg rendelését a Rém-Csávoly vegyes fogorvosi körzetben. Augusztusban megvásárolta a praxis jogot, így az új szerződésben rögzítésre került egy hosszú távú megállapodás. A szerződésben foglaltak szerint a doktornő 6 évre biztosít a településen fogászati ellátást a lakosoknak. Az ellátást a NEAK finanszírozza, az önkormányzatnak e tekintetben fenntartási költsége nincs. Az előző fogorvos javaslatára korábban beszerzett eszközök már elavultak, javasolt új beszerzése.

IKSZT:

Az IKSZT-ben a képviselő-testület tavaly októberi ülése óta nincs állandó alkalmazott. Az éppen esedékes munkák ad-hoc jelleggel kerülnek megoldásra, legfőképpen Ábel György közreműködésével. A 2023-as

évben nagyon sok rendezvény került lebonyolításra az IKSZT helységeiben, nem csak önkormányzati, hanem magán rendezvények is (lakodalom, születésnap, szavaló verseny, tánccházak, stb.) 2023-ban az energia árak megemelkedése miatt emelkedtek a bérleti díjak.

Könyvtár:

A közösségi szintér másik fontos helyszíne a könyvtár, ami az idei évben nem csak energetikailag újulhatott meg. Új szekrényeket, székeket és asztalokat vásárolt az önkormányzat. A könyvtár szintén nagyon sok rendezvényt kínál a gyerekek, és a felnőtt lakosság részére a könyvek olvasásán kívül. A nyitvatartási idő nem változott.

Járási ügyintézés:

Az ügysegéd 2022-ben havonta egy alkalommal fogadta a községházán a csávolyi ügyfeleket, így nem kell mindenért beutazni Bajára. A Kormány, rezsicsökkentő intézkedései miatt azonban 2023. márciusáig nem tervezett helyben ügyfélfogadást (azóta sem jött az ügysegéd).

Tavasszal és nyáron Kormányablak busz állt a lakosság rendelkezésére. A lakosság részéről mindig jelentős igény mutatkozik a helyben ügyintézésre.

Közbiztonság:

A körzeti megbízotti feladatokat májustól Huszár Barna törzsőrmester látja el a településen. Mellette még a járőr szolgálat is rendszeresen látogatja a települést.

A körzeti megbízottak már nincsenek minden nap a településeken, átszolgálnak másik településekre. A körzeti megbízott részére új iroda került kialakításra, melynek felújítási munkálatai a végéhez közelednek, talán december közepén elfoglalhatja új helyét a megbízott.

Házi segítségnyújtás, családsegítő és gyermekjóléti szolgálat:

Mindhárom ellátást a Felsőszentiváni Szociális Szolgáltató Intézmény látja el, ők fizetik és foglalkoztatják a gondozónőket és a családsegítőt. A szolgáltatást 2018. július 1. napjával átvette a Kalocsai Érsekség.

Az ellátás továbbra is zavartalan, a dolgozók is ugyanazokkal a feltételekkel végzik feladataikat. A házi segítségnyújtás keretén belül működik a szociális étkeztetés is. Kedvezményesen kaphatnak ebédet az arra rászorulóknak.

A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat munkatársa, Hódos Eszter minden héten hétfőn és kedden található meg Csávolyon, a Községek Házában, de krízis helyzet esetén bármikor hívható.

Étkeztetés:

A településen a gyermekétkeztetést és a közétkeztetést az önkormányzati tulajdonú Csávolyi Önkormányzati Nonprofit Kft végzi. A konyha, felújítás miatt, februártól június végéig nem üzemelt. Ez idő alatt Bácsalmásról hozták az ételt. A konyha energetikai felújításán kívül az épületben az ebédlő és a mosdó is megújult. A konyha részét az udvartól egy szépen megépített kerítés választja el.

Ebben az évben is volt, és lesz szünidei gyermekétkeztetés, amit a hátrányos és halmozottan hátrányos gyermekek részére biztosítani kell.

Közterületek:

Elmondja, az elmúlt évekhez hasonlóan ez évben is megtettek mindent annak érdekében, hogy a település közterületei, parkjai, és a temető tiszta és rendezett legyen. Új parkokat és köztereket hoztak létre, folyamatosan rendben tartották szemétszedéssel, gazmentesítéssel a faluközponton kívül eső területeket is. Ahhoz, hogy a település és a környezete ilyen tiszta és rendezett a lakosság is nagyban hozzájárult. Ezúton köszöni, hogy ebben a törekvésben részt vettek.

Az évi egy alkalommal történő lomtalanítást már a lakosságnak személyesen kell megrendelni. A zöldhulladék elszállítására évente több alkalommal kerül sor, melyhez zöld zsák a hivatalban térítésmentesen kapható, abban az esetben, ha nem tesznek le megfelelő számút. Tájékoztató, kék zsák is kapható költségtérítéses formában. A zöld ingyenes zsákból egy alkalommal 4 db-ot visznek el, a kékből bármennyit, de nem pótolják, azt mindig újra meg kell vennie a lakosságnak.

A falut körülvevő területeken, több helyen találtak illegális szemétkerakókat. Az önkormányzat ezek megszüntetésére törekszik. A felszámolás érdekében kamerák kerültek kihelyezésre, így nyomon követhető, hogy ki milyen hulladékot tesz le. Ez alapján a hivatalnak lehetősége van az érintett személyt felszólítani a szemét elszállítására.

Időnként a közvilágításban is van meghibásodás, amit legtöbbször csak az ott élők észlelnek, ezért kér mindenkit, hogy mielőbb jelezze, ha ilyet észlel, annak érdekében, hogy a hiba rövid időn belül javításra kerülhessen. Hozzáteszi, a hiba bejelentésére az MVM honlapján is van lehetőség.

Temető:

A község temetője gondozott, folyamatos a gaz- és gyom mentesítés. Az ide látogatók ez évben is rendezett temetőt látogathattak. Hozzáteszi, a ravatalozó épülete lassan felújításra szorul. 2022. év végén új urnafal került a temetőbe, így már 3 db biztosítja a hamvak elhelyezését. A temetőt folyamatosan ellenőrzi a Járási Kormányhivatal. Az ellenőrzések során hiányosságot nem tapasztaltak 2023-ban. A temetővel kapcsolatos adminisztrációs feladatokat az önkormányzat látja el. Az idei évtől a temetőbe gépkocsival csak hétvégén lehet behajtani. A hét bármelyik napján behajthat gépkocsival a temetőbe az, aki mozgássérült, idős, a temetkezési vállalkozó, valamint az önkormányzathoz benyújtott kérelme alapján a temetőben dolgozó vállalkozó.

Közmunkaprogram:

Az önkormányzat részt vesz az országos közmunkaprogramban. Jelenleg három programban, a mezőgazdasági, a helyi sajátosságok, és a szociális programban folyik a munka 37 (12-12-13) fős létszámmal. Hozzáteszi a következő év 34 fővel kerül tervezésre.

Közfoglalkoztatás tekintetében elmondja, hogy a munkabérek mellett ebben az évben is, bár ez előző évekhez mérten sokkal kisebb értékben kerültek vásárlásra különféle szerszámok, eszközök, egyéb anyagok, melyek szigorú számadásúak. Az elszámolások időben megtörténtek.

A mezőgazdasági programban korábban zöldség-és gyümölcs, levendula és krizantém termesztése folyt. Az idei évben sem gyümölcs, sem zöldségtermés nem volt a szélsőséges időjárás miatt. A levendula nagy részéből olaj készült, mely értékesítésre került. A maradék leszárított virágokból ajándéktárgyak készültek. A megtermelt krizantém közel 80 %-a Mindenszentek előtt értékesítésre került, a többi a temető melletti földön maradt.

A helyi sajátosság programban dolgozók, az idei évben több utca bútort (padot, kukát, játékot, dekorációt, kerékpár pihenőt) készítettek. A már több éve kihelyezett utcabútorokat, kerítéseket felújították, frissítették.

A szociális programban dolgozók a településen több helyen (Szentháromság tér, Óvoda és Közösségek Háza előtt járda, Sportcsarnok előtti) raktak le térköves burkolatot. Járdákat és községi utakat javítottak. Tavasztól őszi terjedő időszakban folyamatosan vágják a fűvet, parkosítottak, gondozták a növényeket, rendben tartották a közterületeket, takarították az intézményeket, segítettek a rendezvények lebonyolításában.

Diákmunka:

A nyári szünetben az önkormányzat lehetőséget biztosít diák foglalkoztatására, nyári diákmunka keretében, amelyhez az önkormányzat önerőt is (szochó) biztosított. Rendszeresen fogadja a hivatal az ügynevezett 50 órás, érettségi előtt álló diákokat is. Munkájuk, segítségük leginkább a települési rendezvényeken (pl. falunap) kiemelkedő, és természetesen a településen működő intézmények munkáját is segítik.

BURSA HUNGARICA:

A felsőoktatási ösztöndíj pályázat. Az önkormányzat minden évben csatlakozik ehhez a programhoz. A pályázó fiatalok az állami támogatás mellett, havi 5.000 Ft támogatásban részesülnek, mely összeget a képviselő-testület döntésének megfelelően az önkormányzat biztosítja.

Pályázatok:

Beszámol, 2023. nem a pályázatok év volt. Év közben egy pályázat került benyújtásra, a többi beadására most lesz lehetőség:

- TOP 3.2.1-16 BK1-2021-00094 Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítésére kiírt pályázattal a Községek Háza és a Diákélelmezési konyha tudott megújulni. A támogatás összege 145 022 725 Ft. Az árak emelkedése miatt többletköltség igény került benyújtásra, sikeresen, melynek összege 58 774 757 Ft. A pályázat megvalósult.
- TOP_PLUSZ Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítés II. pályázat. A támogatás összege 220 742 850 Ft. A pályázatból az Iskola és Sportcsarnok épülete, a Hivatal és a Petőfi Sándor utca 75. szám alatt lévő ingatlanok kerülnek felújításra. A kivitelezési munkák 2023. november második felében kezdődnek. A közbeszerzés során a nyertes pályázó 45 076 712 Ft összeggel kevesebbet vállalta a kivitelezést. A fennmaradó összeget további fejlesztés megvalósítására – Hivatal fűtés korszerűsítése, napelem, azbeszt mentesítés – szeretné fordítani az önkormányzat.
- TOP_PLUSZ 3.1.3-23 Helyi humán fejlesztések címmel pályázat kerül benyújtásra. Az elnyerhető összeg 20 800 000 Ft, mely lakosságszám arányosan kerül megállapításra. A pályázat során több olyan rendezvény megszervezésére lesz lehetőség, amelyek során a hátrányos helyzetben élőknek lehetőségük lesz a felzárkózásra, illetve olyan programokon vehetnek részt, melyeken egyébként nem tudnának.
- A Vidékfejlesztési Program keretén belül a Felső-Bácska Vidékfejlesztési Egyesület működési területére meghirdetett, VP6-19.2.1.-32-10-21 kódszámú, Felső-Bácska Vidékfejlesztési Egyesület - Életminőség javítását célzó települési fejlesztések című felhíváson 11 001 058 Ft összeget nyert a Szentháromság tér kialakításának I. lépcsőjére. Az elnyert pályázati összegből 1 100 107 Ft önerőt az önkormányzatnak kell biztosítani. A pályázat megvalósult.
- A Vidékfejlesztési Program keretén belül a Felső-Bácska Vidékfejlesztési Egyesület működési területére meghirdetett, VP6-19.2.1.-32-10-21 kódszámú, Felső-Bácska Vidékfejlesztési Egyesület - Életminőség javítását célzó települési fejlesztések című felhívásra 10 000 000 Ft igényt került beadásra a Szentháromság tér kialakításának II. lépcsőjére. A pályázat elbírálás alatt van.
- European Education And Culture Executive Agency (EACEA) pályázaton Csávoly település 25 000 euro összeget nyert. A rendezvény nyáron megrendezésre került, az elszámolás jelenleg folyamatban van. A megvalósítást önkormányzat önerőből fedezte. A pályázaton elnyert összeg az elszámolás után kerül folyósításra.
- MFP/ÖTIFB/2024/ÓEKF „Óvoda épületének felújítása, korszerűsítése, óvodai férőhely bővítés” című pályázat beadásáról most fog dönteni a képviselő testület. Elnyerhető összeg 50 000 000 Ft, melyből az önkormányzat fűtés korszerűsítést végezhet és napelemet telepíthet az óvoda tetejére.
- KEHOP-2.2.2-15-2021-00166 azonosítószámú „Csávolyi agglomeráció szennyvízelvezetése és tisztítása” című KEHOP-2.2.2 kódszámú felhívás. A fejlesztési kötelezettséggel rendelkező települések számára szennyvízelvezetéssel és –kezeléssel kapcsolatos fejlesztések megvalósítására című támogatási felhívás kapcsán a kivitelezési munkálatok – csatornázás, tisztítótelep építése – folyamatban van.
- Szociális célú tűzifa vásárlása 2023. Önkormányzat 105 köbméter fa beszerzését nyerte el. A fa Csávolyra szállításának, illetve szétosztás után házhoz szállításának költsége az önkormányzatot terheli.

Egyebek:

Elmondja, ezúton is szeretne köszönetet mondani azoknak a magánszemélyeknek, vállalkozóknak, akik az év folyamán bármivel hozzájárultak a település életéhez, támogatták rendezvényeket.

Hozzáteszi, a teljesség igénye nélkül ennyit szeretett volna elmondani, biztosan kimaradt valami a beszámolóból, mert nagyon sok feladattal, problémával és megoldani valóval találkozik nap, mint nap.


Kéri, továbbra is a jelenlévőktől, az együttműködést, olykor megértést, és segítőkészséget.

Köszöni, a megtisztelő figyelmet!


Várja az elhangzottakkal kapcsolatos észrevételeket, kérdéseket.

Lakossági hozzászólás az elhangzottakhoz nem érkezett

Megköszöni a részvételt, további hozzászólás nem lévén a nyilvános ülést 16:29 órakor bezárja, jegyzőkönyv lezárva.


Csala Józsefné
polgármester




dr. Gyenes Gabriella
jegyző